



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(Главное управление МЧС России
по Республике Башкортостан)**

ул. 8 Марта, 12/1, г. Уфа, 450005
Телефон: (347) 252-59-52 Факс (347) 273-42-86
E-mail: cancel@mchsrb.ru
Единый телефон доверия (347) 233-99-99

04.06.2013 № 5466-2-25

На № _____ от _____

Главам администраций
муниципальных районов и городских
округов Республики Башкортостан

СПЕЦСООБЩЕНИЕ

Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан информирует, что на 30 мая 2013 года в республике произошло 1640 пожаров, при которых погибло 173 человека. Количество погибших в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 15 человек или на 9,5 %. Основное количество погибших зарегистрировано в жилом секторе.

Особую тревогу вызывает значительное увеличение количества погибших детей. В текущем году при пожарах погибли 12 детей, что на 9,1 % больше аналогичного показателя в прошлом году. Во всех случаях гибели малолетних детей имел место факт оставления их без присмотра со стороны взрослых.

Только за последнюю неделю произошло 106 пожаров, на которых погибло 10 человек, 10 человек получили травмы различной степени тяжести. Наблюдается групповая гибель людей на пожарах.

Так при пожаре, происшедшем 29 мая в жилом доме с. Новокуктово Илишевского района, погибли 2 человека 1962 и 1963 г.р. На учете как злоупотребляющие спиртными напитками не состояли.

На данный момент отрабатываются две наиболее вероятные причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении и короткое замыкание электрооборудования (электросеть жилого дома смонтирована в 1962 г. и с тех пор не менялась).

30 мая в этом же районе при пожаре в жилом доме д. Тукай–Тамак погибли 2 человека 1939 и 1935 г.р. На учете как злоупотребляющие спиртными напитками не состояли.

На данный момент обрабатываются две наиболее вероятные причины пожара – грозовой разряд (удар молнии, до пожара была сильная гроза) и короткое замыкание электрооборудования (электросеть жилого дома смонтирована в 1960 г. и с тех пор не менялась).

30 мая произошел пожар в жилом доме с. Инзер Белорецкого района, в результате которого погибли 4 человека 1976 и 1979 г.р.

Погибшая хозяйка состояла на учете как лицо, злоупотребляющая спиртными напитками. Установлено, что до пожара в течении нескольких дней распивали спиртные напитки. Несколько дней подряд топилась баня.

Рассматриваются несколько версий возникновения пожара – нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печи в бани и неосторожное обращение с огнем погибших в состоянии алкогольного опьянения.

По данным проведенного мониторинга пожарной обстановки в Республике Башкортостан преобладающей причиной пожаров с гибелью людей является неосторожное обращение с огнем при курении.

Учитывая вышеизложенное и в целях недопущения гибели людей при пожарах Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан предлагает:

усилить работу в жилом секторе путем подворного обхода населенных пунктов мобильными группами в составе работников органов местного самоуправления, социальной защиты населения, сотрудников органов внутренних дел, депутатского корпуса и добровольцев. В первую очередь провести рейды по проверке противопожарного состояния жилых домов многодетных и неблагополучных семей;

провести действенную работу с родителями и детьми в детских дошкольных учреждениях, пришкольных и загородных лагерях по привитию культуры безопасного поведения;

организовать выпуск и распространение наглядной агитации и пропагандистских материалов (плакаты, памятки, брошюры) о мерах пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара;

установить в населенных пунктах баннеры (плакаты) по профилактике пожаров, в том числе происходящих по причине детской шалости с огнем;

организовать публикацию не менее одного раза в неделю статей (заметок) в печатных средствах массовой информации;

установить в местах с массовым пребыванием людей информационные стенды «01 сообщает»;

рассмотреть вопрос оказания адресной помощи многодетным, неблагополучным семьям и социально незащищенным гражданам по обеспечению первичными средствами пожаротушения, ремонту (замене) электропроводки и печного отопления в местах их проживания;

применять нетрадиционные методы агитации и пропаганды, организовать взаимодействие со священнослужителями епархий, духовным управлением мусульман и представительством Главного раввина России по проведению выступлений на противопожарную тематику перед прихожанами;

активизировать работу на местах общественных организаций (женсоветов, ВДПО, молодежных организаций и др.) в части проведения агитационно-массовой работы с населением по тематике обеспечения пожарной безопасности в летний период.

Начальник Главного управления



В.Ш. Хисамутдинов